
                                 

  

義
務
教
育
の
機
会
均
等
と
そ
の
水
準
の

維
持
向
上
の
観
点
か
ら
、
全
国
の
児
童
生

徒
の
学
力
や
学
習
状
況
を
把
握
・分
析
し
、

教
育
施
策
の
成
果
と
課
題
を
検
証
し
、
そ

の
改
善
を
図
る
た
め
に
調
査
を
行
っ
て
い
ま

す
。
ま
た
、
各
学
校
に
お
け
る
児
童
生
徒
へ

の
教
育
指
導
の
充
実
や
学
習
状
況
の
改
善

な
ど
に
役
立
て
る
た
め
の
調
査
で
す
。 

Ⅰ 

調
査
対
象 

 

国
・
公
・
私
立
学
校
の
小
学
校
６
年
生
、

中
学
校
３
年
生
の
原
則
と
し
て
全
児
童
生

徒
を
対
象
と
し
て
い
ま
す
。 

Ⅱ 

教
科
に
関
す
る
調
査 

○
小
学
校
は
、
国
語
及
び
算
数
、
中
学
校

は
、
国
語
、
数
学
及
び
英
語
を
調
査
し
ま

す
。 

○
出
題
範
囲
は
、
調
査
す
る
学
年
の
前
学

年
ま
で
の
範
囲
で
、
出
題
は
、
以
下
の
ア
と

イ
を
一
体
的
に
出
題
し
ま
す
。 

ア 
 

身
に
付
け
て
お
か
な
け
れ
ば
後
の 

学
年
の
学
習
内
容
に
影
響
を
及
ぼ
す

内
容
や
、
実
生
活
に
お
い
て
不
可
欠

で
あ
り
、
常
に
活
用
で
き
る
よ
う
に

な
っ
て
い
る
こ
と
が
望
ま
し
い
知
識
・

技
能
な
ど
の
内
容
。 

イ 
 

知
識
・
技
能
な
ど
を
実
生
活
の

様
々
な
場
面
に
活
用
す
る
力
や
、

様
々
な
課
題
解
決
の
た
め
の
構
想
を

立
て
実
践
し
評
価
・
改
善
す
る
力
な

ど
に
か
か
わ
る
内
容
。 

 

Ⅲ 

生
活
習
慣
や
学
習
習
慣
に
関
す
る
質 

 
 

問
紙
調
査 

○
児
童
生
徒
に
対
す
る
調
査 

学
習
意
欲
、
学
習
方
法
、
学
習
環
境
や

生
活
面
に
関
す
る
調
査
を
し
ま
す
。 

○
学
校
に
対
す
る
調
査 

学
校
に
お
け
る
指
導
方
法
に
関
す
る
取

組
や
学
校
に
お
け
る
人
的
・
物
的
な
教
育

条
件
の
整
備
の
状
況
な
ど
に
関
す
る
調
査

を
し
ま
す
。 

Ⅳ 

正
答
数
の
少
な
い
層
に
つ
い
て 

全
国
の
「
正
答
数
の
少
な
い
層
」
と
同
じ

範
囲
に
含
ま
れ
る
児
童
生
徒
の
割
合
を
示

し
て
い
ま
す
。
「正
答
数
の
少
な
い
層
」の
割

合
は
、
低
い
ほ
ど
い
い
こ
と
に
な
り
ま
す
。 

 

 

教
科
に
関
す
る
調
査 

《平
均
正
答
率
》 

 

○
北
斗
市
で
は
、
必
要
最
低
限
の
学
力
を

全
て
の
子
ど
も
た
ち
に
身
に
付
け
さ
せ
る

た
め
、
「正
答
数
の
少
な
い
層
」の
底
上
げ
を

重
点
と
し
、
そ
の
結
果
と
し
て
小
・中
学
校

と
も
に
、
各
教
科
の
平
均
正
答
率
が
全
国

以
上
に
な
る
こ
と
を
目
指
し
て
い
ま
す
。 

小
学
校
で
は
、
国
語
、
算
数
と
も
に
、
全

国
・全
道
の
平
均
正
答
率
を
上
回
っ
て
い
ま

す
。
北
斗
市
が
目
指
す
目
標
を
達
成
し
ま

し
た
。 

○
国
語
で
は
、
「
話
す
こ
と
・
聞
く
こ
と
」
、

「書
く
こ
と
」、
「読
む
こ
と
」、
「伝
統
的
な

言
語
文
化
と
国
語
の
特
質
に
関
す
る
事
項
」

の
全
て
で
、
全
国
の
平
均
正
答
率
を
上
回
っ

て
い
ま
す
。 

〇
算
数
で
は
、
「
数
と
計
算
」
、
「
図
形
」
、

「
数
量
関
係
」
で
、
全
国
の
平
均
正
答
率
を

上
回
っ
て
い
ま
す
。
「量
と
測
定
」
で
、
全
道

平
均
を
上
回
り
ま
し
た
が
、
全
国
平
均
を

下
回
り
ま
し
た
。 

《正
答
数
の
少
な
い
層
の
状
況
》 

 

国　　語 算　　数 2教科計
北斗市 73.0 69.0 142.0
全道 63.0 64.0 127.0
全国 63.8 66.6 130.4
全道差 10.0 5.0 15.0
全国差 9.2 2.4 11.6

北斗市内小学校各教科の平均正答率（％）
６年生４２１名
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国 語 算 数

「正答数の少ない層」と同じ範囲

に含まれる児童の割合

市 道 国

令和元年度 北斗市立小・中学校 全国学力・学習状況調査の結果をお知らせします 

この調査は、文部科学省が幅広く全国の児童生徒の学力や学習状況等を把握することなどを目的として実施しています

が、実施教科が小学校は２教科、中学校は３教科のみであることや学習指導要領の全体を網羅するものでないことなどから、

調査の結果については、児童生徒が身に付けるべき学力の特定の一部分であること、学校における教育活動の一側面に過

ぎないことに留意することが必要です。この結果だけで、学校や児童生徒の評価をしないでいただきたいと思います。 

北斗市教育委員会では、全国学力・学習状況調査の結果を例年のように大規模校についてのみ公表することといたしまし

た。今後も、学校、保護者、地域と一体となって学力向上や学習環境の整備に取り組んでまいりますので、ご理解とご協力を

お願いいたします。 

                                                                   北斗市教育委員会 

 
調

査

の

概

要 

小

学

校 



○
全
国
の
「
正
答
数
の
少
な
い
層
」
と
同
じ

範
囲
に
含
ま
れ
る
北
斗
市
の
児
童
の
割
合

を
示
し
て
い
ま
す
。
割
合
が
低
い
ほ
ど
い
い

こ
と
に
な
り
ま
す
。 

○
小
学
校
で
は
、
国
語
、
算
数
と
も
に
、
全

国
・全
道
の
「正
答
数
の
少
な
い
層
」と
同
じ

範
囲
に
含
ま
れ
る
児
童
の
割
合
が
下
回
っ

て
い
ま
す
。 

《無
解
答
率
の
状
況
》 

○
国
語
１
４
問
中
、
１
問
で
全
国
・
全
道
の

無
解
答
率
と
同
じ
で
す
が
、
他
の
１
３
問
で

全
国
・全
道
を
下
回
り
ま
し
た
。 

○
算
数
１
４
問
中
、
１
問
で
全
道
を
上
回

り
ま
し
た
が
、
全
国
を
下
回
り
ま
し
た
。
他

の
１
３
問
で
、
全
国
・
全
道
を
下
回
り
ま
し

た
。
ど
の
問
題
に
も
粘
り
強
く
取
り
組
ん

だ
こ
と
が
わ
か
り
ま
す
。 

児
童
に
対
す
る
質
問
紙
調
査 

 

 

○
「
自
分
に
は
、
よ
い
と
こ
ろ
が
あ
る
と
思

い
ま
す
か
」と
い
う
質
問
に
、
「あ
て
は
ま
る
」

と
回
答
し
た
割
合
は
、
３
９
・
７
％
で
、
全

国
・
全
道
を
上
回
っ
て
い
ま
す
。
（
全
国
３

８
・８
％ 

全
道
３
５
・６
％
） 

 

自
分
の
よ
さ
を
肯
定
的
に
認
め
る
こ
と

が
で
き
る
児
童
生
徒
は
、
進
路
の
目
標
が

明
確
だ
っ
た
り
、
人
間
関
係
が
良
好
だ
っ
た

り
、
学
校
の
き
ま
り
を
す
す
ん
で
守
る
な

ど
、
良
い
傾
向
に
あ
る
と
い
え
ま
す
。
ま
た
、

「人
の
役
に
立
ち
た
い
」と
思
う
な
ど
、
他
の

人
を
大
切
に
す
る
心
が
育
っ
て
い
ま
す
。 

「将
来
の
夢
や
目
標
を
持
っ
て
い
ま
す
か
」

と
い
う
質
問
に
、
「持
っ
て
い
る
」
と
回
答
し

た
割
合
は
、
６
８
・４
％
で
、
全
国
・全
道
を

上
回
っ
て
い
ま
す
。
（
全
国
６
５
・
９
％ 

全

道
６
４
・２
％
）お
よ
そ
７
０
％
の
児
童
が
将

来
の
夢
や
目
標
を
持
っ
て
い
ま
す
。 

「人
の
役
に
立
つ
人
間
に
な
り
た
い
と
思

い
ま
す
か
」と
い
う
質
問
に
、
「あ
て
は
ま
る
」

と
回
答
し
た
割
合
は
、
７
７
・
７
％
で
、
全

国
・
全
道
を
上
回
っ
て
い
ま
す
。
（
全
国
７

４
・７
％ 

全
道
７
３
・８
％
） 

○
学
校
の
授
業
時
間
以
外
に
、
普
段
（
月

曜
日
か
ら
金
曜
日
ま
で
で
、
学
習
塾
で
勉

強
し
て
い
る
時
間
や
家
庭
教
師
に
教
わ
っ
て

い
る
時
間
も
含
む
）
、
１
日
あ
た
り
１
時
間

以
上
勉
強
し
て
い
る
割
合
が
７
７
・２
％
で
、

全
国
・全
道
を
上
回
っ
て
い
ま
す
。
（全
国
６

６
・１
％ 

全
道
５
７
・６
％
） 

○
朝
食
を
毎
日
食
べ
て
い
る
割
合
が
８
３
・

１
％
で
、
昨
年
よ
り
２
・
８
％
増
加
し
ま
し

た
が
、
依
然
、
全
国
・
全
道
を
下
回
っ
て
い

ま
す
。
（全
国
８
６
・７
％
、
全
道
８
４
・０
％
） 

学
力
向
上
の
取
組 

 

小
学
校
Ａ
校 

○
四
則
計
算
の
力
を
高
め
る
た
め
、
朝
自

習
の
１
０
０
マ
ス
計
算
や
全
児
童
の
放
課
後

学
習
を
実
施
し
て
い
ま
す
。 

○
「
書
く
」
力
の
向
上
を
図
る
た
め
、
主
述

関
係
な
ど
に
留
意
さ
せ
、
字
数
を
制
限
す

る
な
ど
、
日
記
に
取
り
組
ま
せ
て
い
ま
す
。 

○
各
教
科
で
音
読
す
る
場
面
を
設
定
し
、

題
意
を
的
確
に
把
握
す
る
力
の
向
上
を
図

っ
て
い
ま
す
。 

小
学
校
Ｂ
校 

○
指
導
計
画
に
、
子
ど
も
た
ち
の
学
習
結

果
を
記
入
し
、
未
定
着
の
学
習
に
つ
い
て
、

指
導
の
工
夫
や
補
習
を
行
っ
て
い
ま
す
。 

○
基
礎
基
本
の
確
実
な
習
得
を
図
る
授
業

と
活
用
す
る
授
業
を
明
確
に
し
、
授
業
を

実
践
し
て
い
ま
す
。 

○
算
数
で
、
学
習
が
未
定
着
な
子
ど
も
を

減
ら
す
た
め
に
、
Ｔ
Ｔ
体
制
の
指
導
や
習

熟
度
別
に
少
人
数
で
指
導
し
て
い
ま
す
。 

小
学
校
Ｃ
校 

○
各
種
テ
ス
ト
の
数
値
目
標
の
設
定
や
タ 

ブ
レ
ッ
ト
の
積
極
的
な
活
用
に
よ
り
、
授
業 

改
善
や
不
得
意
分
野
の
定
着
を
図
っ
て
い 

ま
す
。 

○
「
家
庭
学
習
パ
ワ
ー
ア
ッ
プ
期
間
」
を
設

け
、
家
庭
と
連
携
を
進
め
な
が
ら
、
家
庭

学
習
の
習
慣
化
を
図
っ
て
い
ま
す
。 

○
「学
習
や
生
活
の
き
ま
り
」の
見
直
し
や

中
学
生
に
よ
る
サ
ポ
ー
ト
学
習
の
補
助
な

ど
、
小
中
連
携
を
進
め
て
い
ま
す
。 

小
学
校
Ｄ
校 

○
授
業
で
身
に
付
け
た
知
識
な
ど
を
活
用

38.8 

35.6 

39.7 

42.4 

43.3 

42.5 

13.4 

14.9 

11.9 

5.3 

6.1 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国

道

市

自分には、よいところがあると思いますか

（小学校％）

１あてはまる
２どちらかといえばあてはまる
３どちらかといえばあてはまらない
４あてはまらない

12.4 

6.4 

3.3 

16.9 

13.0 

15.0 

36.8 

38.2 

58.9 

24.1 

30.1 

17.8 

9.9 

12.2 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国

道

市

学校の授業時間以外に、1日あたりどれくらいの時

間、勉強しますか （小学校％）

1、3時間以上
2、2時間以上3時間より少ない
3．1時間以上2時間より少ない
4、30分以上1時間より少ない
5、30分より少ない・全くしない

小学校４校の平均正答率（％）

国　　語 算　　数 2教科計

 A 73.0 65.0 138.0
 B 74.0 71.0 145.0
 C 71.0 72.0 143.0

 D 75.0 72.0 147.0



し
、
考
え
を
伝
え
合
い
、
考
え
を
広
げ
深
め

ら
れ
る
授
業
づ
く
り
を
工
夫
し
て
い
ま
す
。 

○
定
着
率
の
低
い
課
題
な
ど
、
全
教
職
員

で
共
有
し
た
授
業
づ
く
り
に
努
め
、
計
画

的
に
少
人
数
で
授
業
を
行
っ
て
い
ま
す
。 

○
朝
自
習
や
放
課
後
学
習
な
ど
で
定
着
率

を
確
認
し
な
が
ら
、
個
に
応
じ
た
指
導
の

充
実
を
図
っ
て
い
ま
す
。 

  

教
科
に
関
す
る
調
査 

《
平
均
正
答
率
》 

 

 

○
中
学
校
で
は
、
国
語
、
数
学
の
２
教
科
で 

全
国
・全
道
の
平
均
正
答
率
を
上
回
っ
て
い 

ま
す
。
英
語
で
は
、
全
国
・全
道
の
平
均
正 

答
率
を
下
回
っ
て
い
ま
す
。 

○
国
語
で
は
、
「話
す
こ
と
・聞
く
こ
と
」 

で
、
全
国
・全
道
の
平
均
正
答
率
を
上
回
っ 

て
い
ま
す
。
「書
く
こ
と
」、
「読
む
こ
と
」、 

「伝
統
的
な
言
語
文
化
と
国
語
の
特
質
に 

関
す
る
事
項
」で
、
全
国
の
平
均
正
答
率
と 

同
じ
で
す
が
、
全
道
を
下
回
っ
て
い
ま
す
。 

○
数
学
で
は
、
「数
と
式
」で
は
、
全
国
・全 

道
の
平
均
正
答
率
を
上
回
っ
て
い
ま
す
。 

「図
形
」、
「資
料
の
活
用
」で
、
全
道
の
平
均 

正
答
率
を
上
回
り
ま
し
た
が
、
全
国
の
平 

均
正
答
率
を
下
回
り
ま
し
た
。
「関
数
」 

で
、
全
国
・全
道
の
平
均
正
答
率
を
下
回
っ 

て
い
ま
す
。 

○
英
語
で
は
、
「聞
く
こ
と
」、
「読
む
こ 

と
」、
「書
く
こ
と
」で
全
国
・全
道
の
平
均 

正
答
率
を
下
回
っ
て
い
ま
す
。
今
回
は
参
考 

値
で
す
が
、
「話
す
こ
と
」で
全
国
の
平
均 

正
答
率
を
下
回
っ
て
い
ま
す
。 

《正
答
数
の
少
な
い
層
の
状
況
》 

 

○
中
学
校
で
は
、
国
語
、
数
学
の
２
教
科 

で
、
全
国
の
「正
答
数
の
少
な
い
層
」と
同
じ 

範
囲
に
含
ま
れ
る
生
徒
の
割
合
が
下
回
っ 

て
い
ま
す
。
英
語
に
つ
い
て
は
、
全
国
を
上 

回
っ
て
い
ま
す
。 

《
無
解
答
率
の
状
況
》 

○
国
語
全
１
０
問
で
、
全
国
の
無
解
答
率 

を
下
回
り
ま
し
た
。 

○
数
学
全
１
６
問
で
、
全
国
の
無
解
答
率 

を
下
回
り
ま
し
た
。 

○
英
語
２
１
問
中
、
１
問
が
全
国
の
無
解 

答
率
を
上
回
り
、
他
の
２
０
問
で
全
国
を 

下
回
り
ま
し
た
。 

○
北
斗
市
の
生
徒
は
、
最
後
ま
で
あ
き
ら 

め
な
い
で
問
題
に
取
り
組
ん
で
い
た
こ 

と
が
わ
か
り
ま
す
。 

生
徒
に
対
す
る
質
問
紙
調
査 

 

 

○
「自
分
に
は
よ
い
と
こ
ろ
が
あ
る
と
思
い 

ま
す
か
」と
い
う
質
問
に
、
「あ
て
は
ま
る
」 

と
回
答
し
た
割
合
は
、
北
斗
市
３
１
・３
％ 

で
全
国
・全
道
を
上
回
っ
て
い
ま
す
。
（全
国 

２
９
・０
％ 

全
道
２
９
・７
％
）小
学
校
同 

様
、
自
分
の
よ
さ
を
肯
定
的
に
認
め
る
こ 

と
が
で
き
る
生
徒
は
、
進
路
の
目
標
が
明 

確
で
、
「人
の
役
に
立
ち
た
い
」と
思
う
な
ど 

人
を
大
切
に
す
る
傾
向
も
伺
わ
れ
ま
す
。 

「
将
来
の
夢
や
目
標
を
持
っ
て
い
ま
す
か
」

と
い
う
質
問
に
、
「
あ
て
は
ま
る
」「
ど
ち
ら

か
と
い
え
ば
、
あ
て
は
ま
る
」
と
回
答
し
た

割
合
は
、
７
７
・８
％
で
全
国
・全
道
を
上
回

っ
て
い
ま
す
。
（
全
国
７
０
・
５
％ 

全
道
７

０
・
６
％
）
小
学
校
よ
り
さ
ら
に
多
く
の
生

徒
が
将
来
の
夢
や
目
標
を
持
っ
て
い
ま
す
。

ま
た
、
「
人
の
役
に
立
つ
人
間
に
な
り
た
い

北斗市内中学校各教科の平均正答率（％）

国　語 数　学 英　語 3教科計
北斗市 73.0 60.0 50.0 183.0
全道 72.0 58.0 54.0 184.0
全国 72.8 59.8 56.0 188.6
全道差 1.0 2.0 -4.0 -1.0
全国差 0.2 0.2 -6.0 -5.6

３年生 399名
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中
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と
思
い
ま
す
か
」と
い
う
質
問
に
、
「あ
て
は

ま
る
」
「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、
あ
て
は
ま

る
」と
回
答
し
た
割
合
は
、
９
６
・６
％
で
全

国
・
全
道
を
上
回
っ
て
い
ま
す
。
（
全
国
９

４
・３
％ 
全
道
９
４
・０
％
） 

○
学
校
の
授
業
時
間
以
外
に
、
普
段
（月 

曜
日
か
ら
金
曜
日
ま
で
で
、
学
習
塾
で
勉 

強
し
て
い
る
時
間
や
家
庭
教
師
に
教
わ
っ
て 

い
る
時
間
も
含
む
）で
、
１
日
あ
た
り
１
時 

間
以
上
勉
強
し
て
い
る
割
合
が
７
９
・８
％ 

で
、
全
国
・全
道
を
上
回
っ
て
い
ま
す
。
（全 

国
６
９
・８
％ 

全
道
６
３
・２
％
） 

○
朝
食
を
毎
日
食
べ
て
い
る
割
合
が
８
１
・ 

５
％
で
、
昨
年
よ
り
大
き
く
増
加
し
ま
し 

た
。
（昨
年
７
３
・４
％
か
ら
８
・１
％
ポ
イ
ン 

ト
増
）全
道
平
均
を
上
回
り
、
全
国
と
の
差 

が
わ
ず
か
と
な
り
ま
し
た
。
（全
国
８
２
・ 

３
％
全
道
８
０
・８
％
） 

学
力
向
上
の
取
組 

 

中
学
校
Ａ
校 

○
書
く
こ
と
の
力
を
伸
ば
す
た
め
に
全
教 

科
で
意
識
的
に
取
り
上
げ
て
い
ま
す
。
ま 

た
、
毎
月
一
週
間
、
放
課
後
に
補
充
学
習 

も
行
っ
て
い
ま
す
。 

○
授
業
始
め
に
目
標
提
示
、
終
わ
り
に
ま 

と
め
・振
り
返
り
を
行
い
、
生
徒
が
見
通
し 

を
も
っ
て
主
体
的
に
授
業
に
臨
め
る
よ
う
、 

授
業
の
工
夫
を
し
て
い
ま
す
。 

○
朝
読
書
を
習
慣
化
し
、
落
ち
着
い
た
一 

日
の
ス
タ
ー
ト
を
意
識
化
し
て
い
ま
す
。 

中
学
校
Ｂ
校 

○
習
熟
度
別
授
業
、
授
業
の
め
あ
て
と
ま 

と
め
の
明
確
化
、
生
徒
か
ら
の
授
業
ア
ン
ケ 

ー
ト
な
ど
で
授
業
改
善
を
す
す
め
て
い
ま 

す
。 

○
ハ
イ
レ
ベ
ル
講
習
会
、
長
期
休
業
中
・放
課 

後
の
学
習
会
、
朝
学
習
・新
聞
書
写
、
小
テ 

ス
ト
な
ど
様
々
な
補
充
学
習
の
機
会
を
確 

保
し
て
い
ま
す
。 

○
家
庭
学
習
と
確
か
め
テ
ス
ト
の
サ
イ
ク
ル

の
習
慣
化
を
図
っ
て
い
ま
す
。 

中
学
校
Ｃ
校 

○
各
種
調
査
の
結
果
を
分
析
し
、
定
着
率 

の
低
い
学
習
内
容
を
重
点
的
に
指
導
す
る 

よ
う
計
画
を
見
直
し
て
い
ま
す
。 

○
考
え
を
伝
え
合
う
活
動
や
論
理
的
文 

章
を
書
く
活
動
を
取
り
入
れ
授
業
の
改
善 

を
図
っ
て
い
ま
す
。 

○
習
熟
度
別
授
業
や
放
課
後
・長
期
休
業 

中
の
学
習
サ
ポ
ー
ト
を
通
し
て
個
に
応
じ 

た
指
導
を
行
っ
て
い
ま
す
。 

北
斗
市
の
子
ど
も
の
よ
さ 

○
「い
じ
め
は
、
ど
ん
な
理
由
が
あ
っ
て
も
い

け
な
い
こ
と
だ
と
思
い
ま
す
か
」と
い
う
質

問
に
対
し
、
「あ
て
は
ま
る
」と
答
え
て
い
る

児
童
生
徒
の
割
合
が
全
国
・
全
道
を
大
き

く
上
回
っ
て
い
ま
す
。
（
小
学
生 

市
９
５
・

０
％ 

全
国
８
５
・
０
％ 

全
道
８
７
・
２
％ 

 

中
学
生 

市
９
１
・３
％ 

全
国
７
８
・
３
％ 

全
道
７
９
・３
％
） 

○
「
人
が
困
っ
て
い
る
と
き
は
、
進
ん
で
助

け
て
い
ま
す
か
」と
い
う
質
問
に
対
し
、
「あ

て
は
ま
る
」「ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、
あ
て
は

ま
る
」と
答
え
て
い
る
児
童
生
徒
の
割
合
が

全
国
・全
道
を
上
回
っ
て
い
ま
す
。
（小
学
生 

市
９
１
・
３
％ 

全
国
８
７
・
９
％ 

全
道
８

６
・
３
％ 

中
学
生 

市
８
６
・
３
％ 

全
国

８
５
・９
％ 

全
道
８
４
・１
％
） 

○
児
童
生
徒
に
対
す
る
質
問
紙
調
査
で

も
述
べ
ま
し
た
が
、
「自
分
に
は
よ
い
と
こ

ろ
が
あ
る
と
思
い
ま
す
か
」
「
将
来
の
夢
や

目
標
を
持
っ
て
い
ま
す
か
」「人
の
役
に
立
つ

人
間
に
な
り
た
い
と
思
い
ま
す
か
」な
ど
の

質
問
か
ら
も
北
斗
市
の
子
ど
も
た
ち
の
よ

さ
が
伺
わ
れ
ま
す
。 

学
校
の
よ
さ
と
取
組 

○
子
ど
も
た
ち
の
学
力
の
定
着
の
た
め

に
、
学
校
が
一
丸
と
な
っ
て
普
段
の
授
業

の
改
善
に
取
組
ん
で
い
ま
す
。 

○
放
課
後
や
長
期
休
業
中
に
補
充
学
習

に
取
組
ん
で
い
ま
す
。 

○
教
職
員
は
、
子
ど
も
た
ち
の
よ
さ
や
可

能
性
を
褒
め
た
り
、
励
ま
し
た
り
し
て
い

ま
す
。「
先
生
は
、
あ
な
た
の
よ
い
と
こ
ろ

を
認
め
て
く
れ
て
い
る
と
思
い
ま
す
か
」

と
い
う
質
問
に
、「
あ
て
は
ま
る
」
と
答
え

た
割
合
が
小
中
と
も
に
全
道
・
全
国
を
上

回
っ
て
い
ま
す
。 

家
庭
へ
の
お
願
い 

○
「
毎
日
、
同
じ
く
ら
い
の
時
刻
に
寝

て
い
る
」、「
毎
日
、
同
じ
く
ら
い
の
時

刻
に
起
き
て
い
る
」
と
答
え
た
児
童
生

徒
の
割
合
が
、
高
く
な
っ
て
い
ま
す
。

子
ど
も
た
ち
の
基
本
的
な
生
活
習
慣
の

確
立
が
図
ら
れ
て
い
る
傾
向
が
わ
か
り

ま
す
。
今
後
も
、
ご
家
庭
で
、
こ
う
し

た
習
慣
を
持
続
さ
せ
る
こ
と
に
よ
り
子

ど
も
た
ち
を
健
や
か
に
育
て
て
い
き
ま

し
ょ
う
。 

○
今
年
度
の
調
査
で
は
、「
自
分
に
は
よ

い
と
こ
ろ
が
あ
る
」
な
ど
、
子
ど
も
た

ち
の
自
己
肯
定
感
の
高
ま
り
が
み
ら
れ

ま
し
た
。
学
習
や
生
活
で
好
ま
し
い
行

い
を
し
た
と
き
に
ほ
め
ら
れ
る
こ
と

は
、
子
ど
も
た
ち
の
自
信
に
つ
な
が
り

ま
す
。
ぜ
ひ
、
ご
家
庭
で
も
ほ
め
る
こ

と
に
よ
り
、
子
ど
も
た
ち
の
や
る
気
を

伸
ば
し
て
あ
げ
て
く
だ
さ
い
。 

○
今
年
の
調
査
で
は
、
テ
レ
ビ
や
ゲ
ー

ム
、
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
な
ど
に
関
す
る

質
問
項
目
が
な
か
っ
た
た
め
、
そ
の
傾

向
を
つ
か
む
こ
と
は
で
き
ま
せ
ん
で
し

た
。
し
か
し
、
ネ
ッ
ト
ト
ラ
ブ
ル
や
依

存
症
な
ど
、
懸
念
さ
れ
る
問
題
は
、
依

然
と
し
て
増
加
傾
向
に
あ
り
ま
す
。
ご

家
庭
に
お
か
れ
ま
し
て
は
、
お
子
さ
ん

と
十
分
話
し
合
い
、
ル
ー
ル
を
定
め
る

な
ど
、
引
き
続
き
お
願
い
い
た
し
ま

す
。 

中学校３校の平均正答率（％）

国　語 数　学 英　語 3教科計

 A 71.0 57.0 48.0 176.0

 B 73.0 59.0 49.0 181.0

 C 74.0 63.0 53.0 190.0


